Отчет о работе Центра контроля деятельности организаций НП «СРО  «СтройСвязьТелеком»
В феврале 2011 года  Центр контроля деятельности организаций разработал Программу проведения плановых проверок организаций членов Партнерства, которая была утверждена Председателем Правления партнерства 03 февраля 2011 года и доведена до сведения членов Партнерства путем размещения на официальном сайте Партнерства.

Годовой программой предусматривалось проверить 282 организации, входившие в состав Партнерства по состоянию на 01.01.2011 г.

По данным на 3 декабря 2011 года проверено 249 организаций. Это связано с тем, что количество членов Партнерства изменялось в течение года.

Более чем по 30 организациям проверки в течение года переносились на основании поступивших заявок о переносе сроков проведения проверок.

По результатам проведенных проверок принято 249 Решений Контрольной комиссии, 238 Предписаний  Дисциплинарной комиссии об обязательном устранении выявленных нарушений (по 753 нарушениям и замечаниям).
Основные нарушения, выявляемые в ходе контроля, связаны с невыполнением членами Партнерства следующих требований к выдаче свидетельств о допуске к работам:

- наличие свидетельств (удостоверений) о повышении квалификации и о прохождении квалификационной аттестации заявленными сотрудниками  - 190; 
- наличие сертифицированной системы управления качеством работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и выполняются членами Партнерства – 82;
- наличие документированной процедуры по организации строительного контроля – 75;
- разработка ежегодной Программы повышения безопасности и качества работ – 55;
- наличие системы охраны труда и техники безопасности, соответствующей требованиям законодательных и нормативных документов – 42;
- включение в область распространения СМК видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и выполняются организацией – 12;
- выполнение организацией функций генерального подрядчика без допуска к видам работ по организации строительства в выданном ей свидетельстве – 11;
- своевременное представление в Партнерство сведений об изменениях – 7. 
 В организации, которые не устранили выявленные  нарушения и замечания в установленный в Предписании срок, было направлено 96 Предупреждений (по 327 нарушениям и замечаниям) об обязательном устранении выявленных нарушений и замечаний. 
На сегодняшний день по 30 Предупреждениям вышел срок устранения нарушений и замечаний, но организации на Предупреждения не реагируют, нарушения и замечания не устраняют,  а значит, продолжают осуществлять свою деятельность с нарушением требований, установленных законодательством. 
Центр контроля вынес на рассмотрение Контрольной комиссией вопрос о начале дисциплинарного производства в отношении  организаций, игнорирующих Предупреждения и своевременно не устраняющих нарушения и замечания. Предлагается применить к данным организациям следующую меру дисциплинарного воздействия:

-   Приостановление действия свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, в отношении определенного вида или видов работ.
Контрольная комиссия инициирует дисциплинарное делопроизводство по неустраненным нарушениям и замечаниям в январе 2012 года.
Массовость указанных нарушений (96% проверенных организаций имеют нарушения, из них 69, 1% - не выполняют минимальные требования, установленные законодательством) ставит под угрозу существование Партнерства как саморегулируемой организации при проверке ее деятельности со стороны Ростехнадзора, так как возникают сомнения в способности СРО обеспечить выполнение ее членами минимальных требований, установленных Законодательством.
Из 249 проверенных организаций 14 прошли плановую проверку без нарушений и замечаний, что составляет всего 5,6 % от общего количества проверенных организаций. 
Центр контроля, на основании «Положения о профессиональной и деловой этике в НП «СРО «СтройСвязьТелеком» и статусе «Добросовестный член НП «СРО «СтройСвязьТелеком», принял решение присвоить статус «Добросовестный член НП «СРО «СтройСвязьТелеком» следующим организациям, прошедшим плановую проверку без нарушений и замечаний:

· ООО «Гейзер-Телеком», Генеральный директор – Коваль В.А.
· ЗАО «АМТ-Груп», Генеральный директор Гольцов А.Л.

· ЗАО «Дозор-Телепорт», Генеральный директор Чебышев Г.В.

· ЗАО «МТК Телеком», Генеральный директор Меккель К.А.

· ЗАО «Ваймуга», Генеральный директор Васильев А.Н.

· ЗАО «АКАДО-Столица», Генеральный директор Кореш В.И.

· ЗАО «СЕТЬТЕЛЕКОМ», Генеральный директор Пехтерев С.В.

· ООО «Тюменьэлектросвязь», Генеральный директор Войченко А.А.

· ЗАО «Открытые Технологии 98», Генеральный директор Рыжов Н.В.

· ООО «МБК», Генеральный директор Малыгин С.В.

· ЗАО «МПТ-Сервис», генеральный директор Ефименко В.Н.

· ООО «МПТ-Сервис проект», Генеральный директор Яковлев М.В.

· ЗАО «Научно – производственное предприятие «Цифровые технологии»,

Генеральный директор Лебедева Л.И.

· ООО «РН-Информ», генеральный директор Кудрявцев А.В.

В Центр контроля постоянно приходят отзывы о работе экспертных групп, в которых говорится о том, что плановые проверки дают импульс к дальнейшему развитию организации и повышению качества выполняемых работ и предоставляемых услуг. На сайте Партнерства на сегодняшний день размещено порядка 20 отзывов.

В 2011 году, на основании анализа результатов планового контроля, актов двух последних внутренних аудитов документации Партнерства и рекомендаций, полученных при проведении внутреннего аудита деятельности Партнерства со стороны Национального объединения строителей,  существенно переработаны следующие документы:

· «Положение о Комиссии НП СРО «СтройСвязьтелеком» по контролю в области саморегулирования (Контрольной комиссии);

· Правила контроля в области саморегулирования НП СРО «СтройСвязьтелеком»;

· Положение о Центре контроля в области саморегулирования НП СРО «СтройСвязьтелеком»;

· Методика проведения проверок.

 Актуализированы формы документации, по которой проводятся проверки (Извещение, План проведения проверки, Акт проведения проверки, формы предписания, решения, предупреждения.

Центр контроля напоминает о том, что устранение членами Партнерства нарушений требований к выдаче свидетельств о допуске к работам становится для Партнерства одной из главных задач в 2012 г.

Руководитель Центра контроля деятельности 

организаций НП «СРО «СтройСвязьтелеком»                                          Руцкая О.М.
