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Предложения  по проекту Постановления Правительства РФ 

Глубокоуважаемая Елена Одулиовна!

Комитетом по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий Национального объединения строителей рассмотрен проект Постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям электросвязи и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее - проект Постановления).  Указанный проект Постановления разработан Минкомсвязи России во исполнение п.6 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 18.04.2014 г. № ДК-П9-58пр (Письмо  Заместителя Минкомсвязи России Д.М. Алхазова от 20 мая 2014 г. № ДА-П12-8839). 

Подготовленный Минкомсвязи России проект Постановления учитывает большинство замечаний и предложений, высказанных экспертным сообществом при рассмотрении проектов нормативных документов  «Об исчерпывающем перечне процедур в сфере жилищного строительства» и «Об утверждении Правил определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и Правил подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения».

Особо хотелось бы отметить, что в п. 13 проекта Постановления учтены требования о том, чтобы застройщик при представлении оператору связи пакета документов на согласование проектной документации представлял копию Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, выданного саморегулируемой организацией, основанной на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, разработчику проектной документации и действующего на момент утверждения проектной документации. 

К сожалению, в п.16 проекта Постановления аналогичные требования о наличии у организации, осуществляющей строительство объектов и сооружений связи, свидетельства о допуске к работам, не учтены. 

В связи с этим профессиональное сообщество предлагает изложить п. 16 проекта Постановления в следующей редакции:

«16. Застройщик организует работы по строительству (реконструкции) линейно-кабельных сооружений связи и/или линий связи, необходимых для подключения (технологического присоединения) объекта капитального строительства к сетям электросвязи в соответствии с проектной документацией. Организация, выполняющая работы по строительству (реконструкции) линейно-кабельных сооружений связи и/или линий связи, по видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, должна иметь свидетельство о допуске к этим видам работ, выданное саморегулируемой организацией, основанной на членстве лиц, осуществляющих строительство, действующее на момент выполнения этих строительных работ. После завершения строительства оператором связи при содействии застройщика осуществляется подключение (технологическое присоединение) объекта капитального строительства к эксплуатируемой оператором сети электросвязи согласно выданным техническим условиям». 

Убедительно просим Вас при подготовке экспертного заключения Минстроя России по проекту Постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям электросвязи и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» учесть мнение Комитета по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий Национального объединения строителей.

Для организации оперативного обмена информацией по рассматриваемому вопросу просим Вас сообщить сведения о контактном лице со стороны Минстроя России.

С искренним уважением, 

Председатель Комитета, 

член Экспертного совета по градостроительной  

деятельности при Комитете по земельным отношениям 

и строительству Государственной Думы 

Российской Федерации,  д.э.н, академик 

Международной академии информатизации                                                         Ю.И. Мхитарян 

Цыганков П.И.
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