
Отчет о деятельности НП СРО «СтройСвязьТелеком» за 2014 год 

Деятельность НП СРО «СтройСвязьТелеком» (далее ‑ Партнерство) в 2014 г. в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ была направлена на достижение двух основных целей:
· содействие членам Партнерства в предупреждении и недопущении причинения вреда жизни или здоровью физических лиц, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и выполняются членами Партнерства;
· содействие повышению качества строительных работ, выполняемых членами Партнерства.
В 2014 г. деятельность Партнерства проводилась в соответствии с Приоритетными направлениями деятельности НП СРО «СтройСвязьТелеком» на 2012–2015 гг., утвержденными Общим собранием 19.04.2012 г. (Приложение № 1), Планом работы на 2014 г., утвержденным Общим собранием 20.11.2013 г. (Приложение № 2), а также основными целями Партнерства, определенными Уставом (Приложение № 3).
Справка о выполнении Плана работы НП СРО «СтройСвязьТелеком» на 2014 год приведена в Приложении № 4. 
Главным результатом совместной деятельности Правления и членов Партнерства в 2014 г. стало отсутствие причинения вреда здоровью, жизни и деятельности человека, страховых случаев по возмещению ущерба, выплат из компенсационного фонда Партнерства вследствие недостатков работ, которые выполняются членами Партнерства, а также жалоб со стороны третьих лиц на деятельность Партнерства и его членов.
По результатам нашей совместной деятельности в 2014 г. можно констатировать, что НП СРО «СтройСвязьТелеком» стало одной из ведущих саморегулируемых организаций строительного комплекса Российской Федерации. 
НП СРО «СтройСвязьТелеком» ‑ единственная саморегулируемая организация, объединившая основных участников строительного рынка информационно-коммуникационных технологий. 
Деятельность НП СРО «СтройСвязьТелеком» и ее членов соответствуют требованиям законодательства РФ.
Деятельность НП СРО «СтройСвязьТелеком» полностью соответствует требованиям межгосударственного стандарта в области управления качеством ГОСТ ISO 9001‑2011 (ISO 9001:2008), направленности на предупреждение причинения вреда организациями-членами Партнерства и удовлетворенности потребителей–организаций-членов Партнерства.
Члены НП СРО «СтройСвязьТелеком» действуют в соответствии с Положением «О профессиональной и деловой этике в НП СРО «СтройСвязьТелеком» и Положением о статусе «Добросовестный член НП СРО «СтройСвязьТелеком».
НП СРО «СтройСвязьТелеком» и ее члены постоянно участвуют в разработке и совершенствовании государственной политики, нормативно-методических документов, позволяющих ее членам обеспечивать безопасность и качество проводимых работ, повышать эффективность управления, о чем свидетельствуют и отзывы членов Партнерства.
Организация совместной деятельности на основе вышеизложенных целей и положений позволяет обеспечить соответствие деятельности членов Партнерства требованиям законодательства Российской Федерации, нормативным документам Правительства РФ, Ростехнадзора, других министерств и ведомств РФ.
Партнерство взаимодействует с законодательными и исполнительными органами власти (Совет Федерации Федерального собрания РФ, Государственная Дума РФ, Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, Министерство связи и массовых коммуникаций РФ, Министерство экономического развития РФ, Ростехнадзор, Ростехрегулирование, Федеральная антимонопольная служба и др.).
Партнерство активно взаимодействует с НОСТРОЙ и другими некоммерческими, общественными организациями. Отстаивая интересы своих членов, Партнерство совместно с этими организациями стремится содействовать формированию законодательства Российской Федерации, чтобы оно как можно полнее отвечало интересам развития бизнеса и повышения конкурентоспособности российской экономики.
Благодаря совместной деятельности сегодня НП СРО «СтройСвязьТелеком» ‑ это:
· современный центр по обеспечению деятельности членов Партнерства, повышению безопасности и качества проводимых ими работ;
· центр по организации обучения и аттестации, предоставляющий более 50 программ обучения и повышения квалификации;
· центр, обеспечивающий информационно-консультационную поддержку деятельности членов Партнерства по вопросам взаимодействия, правовым вопросам и вопросам страхования;
· центр контроля деятельности организаций, обеспечивающий сохранность компенсационного фонда, коллективную имущественную ответственность и оказание помощи членам Партнерства в обеспечении безопасности и качества работ;
· площадка для взаимодействия участников рынка, поиска деловых партнеров, совершенствования законодательства, формирования новой экономической политики;
· площадка для взаимодействия с органами государственного управления.
НП СРО «СтройСвязьТелеком», реализуя требования законодательства РФ, совершенствует свою деятельность в интересах членов Партнерства по следующим критериям:
· кратчайшие сроки исполнения заявлений;
· дистанционное обслуживание;
· консультирование;
· индивидуальный подход;
· надежность и конфиденциальность;
· содействие в повышении эффективности деятельности членов Партнерства.
Репутация и имидж НП СРО «СтройСвязьТелеком», в свою очередь, содействует повышению доверия заказчиков к членам Партнерства, укреплению репутации и имиджа членов Партнерства.
За каждым членом Партнерства закреплен персональный эксперт. В результате каждый член Партнерства получает:
· быстрое реагирование на свои запросы;
· грамотную квалифицированную помощь;
· услуги высококвалифицированных экспертов;
· улучшение имиджа и укрепление репутации своей компании;
· повышение безопасности и качества выполняемых работ.
НП СРО «СтройСвязьТелеком» открыто для всех организаций, которые хотят соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации и успешно вести свою деятельность в области строительства.
НП СРО «СтройСвязьТелеком» имеет репутацию одной их ведущих саморегулируемых организаций в строительной отрасли.
НП СРО «СтройСвязьТелеком» активно взаимодействует с федеральными органами власти:
· Генеральный директор Юрий Иванович Мхитарян входит в состав:
· Экспертного совета по связи Комитета по экономической политике Совета Федерации Федерального Собрания РФ;
· Экспертного совета Комитета по земельным отношениям и строительству Государственной Думы РФ;
· Экспертного совета Федеральной антимонопольной службы РФ;
· Общественного совета Росстандарта.
· Партнерством при поддержке Минкомсвязи России, Роскомнадзора, Росстандарта в 2014 г. организовывались Международные конгрессы по вопросам обеспечения безопасности и качества в сфере информационно-коммуникационных технологий.
· Юрий Иванович Мхитарян вошел в состав Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» и стал советником Председателя Федерального межотраслевого совета.
· НП СРО «СтройСвязьТелеком» активно взаимодействует с НОСТРОЙ, являясь базовой структурой, поддерживающей деятельность отраслевого Комитета по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий, Подкомитета по защите деятельности саморегулируемых организаций стройкомплекса. При активной поддержке НП СРО «СтройСвязьТелеком» Комитет по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий НОСТРОЙ стал расширенной площадкой по взаимодействию представителей Минстроя России, Минкомсвязи России, Федеральной антимонопольной службы РФ.
· Генеральному директору НП СРО «СтройСвязьТелеком» Юрию Ивановичу Мхитаряну была объявлена благодарность за достигнутые успехи в деятельности саморегулируемой организации НП СРО «СтройСвязьТелеком» Министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаилом Александровичем Менем.
Деятельность НП СРО «СтройСвязьТелеком» как некоммерческой социально ориентированной организации невозможна без финансирования проводимых мероприятий со стороны членов Партнерства.
Регулярные взносы обеспечивают достижение поставленных целей, что позволяет Партнерству соответствовать законодательным требованиям к разрешительной и контролирующей деятельности саморегулируемых организаций. 
В соответствии с требованиями Устава Партнерства (п. 1,3 ст. 10.3; ст. 10.4; ст. 14.6) члены НП СРО «СтройСвязьТелеком» обязаны строго соблюдать положения Устава и локальных актов, обязаны своевременно вносить членские взносы. 
Порядок оплаты взносов устанавливается «Положением о вступительных и регулярных членских взносах» и Правлением Партнерства. Размер членских взносов определяется решением Общего собрания. 
Необходимо отметить, что обязанность выставлять счета НП СРО «СтройСвязьТелеком» на оплату взносов на нормативном уровне не предусмотрена, счет выполняет вспомогательную (контрольную) функцию – напоминает о сроках перечисления взносов и при этом не порождает прав и обязанностей сторон. Основанием для оплаты взносов является Протокол Общего собрания членов Партнерства.
С 01.06.2012 г. процедура оплаты взносов была изменена – счета на оплату членских взносов размещаются на сайте Партнерства www.sroсom.ru в сканированном виде. 
НП СРО «СтройСвязьТелеком» постоянно осуществляет проверку своей деятельности, применяя различные формы внешнего и внутреннего аудита. В 2014 г. успешно проведена проверка со стороны финансовой аудиторской компании. В декабре 2014 г. планируется проведение инспекционного контроля СМК Партнерства со стороны российского органа по сертификации систем управления.
В НП СРО «СтройСвязьТелеком» разработаны и реализованы меры по обеспечению информационной открытости своей деятельности для членов Партнерства, общества, государственных органов. С этой целью регулярно проводятся конгрессы и конференции, на которых члены Партнерства имеют возможность представить свое видение развития СРО, а также повышение эффективности его работы.
Утвержденное в Партнерстве Положение «О профессиональной и деловой этике в НП СРО «СтройСвязьТелеком» и статусе «Добросовестный член НП СРО «СтройСвязьТелеком», а также ведущийся на постоянной основе Реестр добросовестных членов способствуют установлению партнерских отношений, повышению репутации членов Партнерства, продвижению работ и услуг на рынке. Партнерством постоянно анализируются поступившие предложения от входящих в его состав организаций, а также отзывы о деятельности Партнерства.
К наиболее важным итогам по основным направлениям деятельности Партнерства следует отнести следующие результаты, полученные в 2014 г.
1. Организация работ по предупреждению причинения вреда жизни и здоровью людей, ущерба имуществу третьих лиц и окружающей среде вследствие недостатков работ, выполняемых членами Партнерства
Мероприятия, направленные на предупреждение причинения вреда жизни и здоровью людей, ущерба имуществу третьих лиц и окружающей среде вследствие недостатков работ, выполняемых членами Партнерства, носят комплексный характер. Несмотря на то, что все эти мероприятия относятся к предупреждающим действиям, они имеют разный статус: выполнение требований к выдаче свидетельств о допуске, стандартов, правил и других нормативных документов Партнерства является обязательным, а выполнение положений методических руководств и пособий, разработанных в Партнерстве, является рекомендательным. 
Ведущая роль в организации деятельности Партнерства принадлежит Правлению, членам Партнерства, Рабочей группе, которая открыта для активного участия членов Партнерства в решении конкретных задач. Основная роль в организации деятельности Партнерства принадлежит Контрольной комиссии, организации системы контроля. Об свидетельствует тот факт, что из 34 заседаний специализированных органов управления 16 (около половины) приходится на заседания Контрольной комиссии. В центре внимания Партнерства находится постоянная работа по совершенствованию системы управления Партнерства. 
2. Система управления Партнерством
2.1. Организационная структура Партнерства 
В настоящее время в организационную структуру входят:
· высший орган управления – Общее собрание членов Партнерства;
· постоянно действующий орган управления ‑ Правление Партнерства;
· четыре специализированных органа управления ‑ Контрольная комиссия, Дисциплинарная комиссия, Ревизионная комиссия и Аттестационная комиссия;
· исполнительный орган – Генеральный директор;
· структурные подразделения:
· Организационно-правовой отдел;
· Центр контроля деятельности организаций-членов Партнерства;
· Отраслевой консультационный центр по созданию, внедрению и подготовке к сертификации систем менеджмента;
· Центр по организации обучения и аттестации;
· Центр управления персоналом и IT.
В 2014 г. организационная структура Партнерства не изменялась.
Вместе с тем, в соответствии с требованиями Федерального закона от 24.11.2014 г. № 359-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и статью 1 Федерального закона «О саморегулируемых организациях» внесен ряд изменений в Устав НП СРО «СтройСвязьТелеком»:
· в названии НП СРО «СтройСвязьТелеком» термин «Партнерство» заменен на термин «Союз»: Саморегулируемая организация «Союз организаций по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов связи и телекоммуникаций «СтройСвязьТелеком» (п. 17 ст. 1 Градостроительного кодекса РФ);
· постоянно действующий орган НП СРО «СтройСвязьТелеком» переименован из Правления Партнерства в Совет Союза.
Случаев нарушения сроков рассмотрения документов по оформлению, переоформлению свидетельств, а также по внесению изменений в состав ранее заявленных сотрудников по вине органов управления Партнерства нет. 
На письма и запросы организаций ответы даются в значительно более короткие сроки, чем установлено в нормативной документации ‑ 30-дневный срок. Чаще всего ответы даются в электронном виде или по телефону, реже, по просьбе организации, в письменном виде. Ответы на некоторые типовые или наиболее сложные вопросы размещаются на сайте Партнерства в разделе «Вопросы и ответы».
Официальных жалоб в адрес Партнерства по оформлению документов в 2014 г. не поступало.
2.2. Прием новых членов Партнерства 
Основой НП СРО «СтройСвязьТелеком» и главными потребителями услуг Партнерства являются его члены. 
По состоянию на 15.12.2014 г. в состав Партнерства входит 208 организаций, являющихся юридическими лицами, сведения о которых размещены на официальном сайте Партнерства www.srocom.ru в разделе «Участники СРО».
В 2014 г. в Партнерство вступило 5 новых членов, а вышло из его состава 15 организаций. 
2.3. Работа органов управления Партнерства 
В период с января по декабрь 2014 г. было принято 92 решения Правления по различным вопросам функционирования Партнерства. В том числе по следующим вопросам:
· о принятии членов в Партнерство – 5;
· о выдаче свидетельств о допуске к видам работ – 63;
· по повестке дня Общих собраний членов Партнерства – 4;
· об исключении членов из Партнерства – 15;
· о прекращении действия Свидетельств о допуске – 1;
· об утверждении нормативных документов Партнерства – 1;
· об утверждении персонального состава специализированных органов Партнерства – 2;
· о страховании гражданской ответственности – 1;
Специализированными органами управления было проведено 34 заседания по решению вопросов, относящихся к их компетенции:
· Контрольной комиссией – 16; 
· Дисциплинарной комиссией – 7; 
· Ревизионной комиссией – 1;
· Аттестационной комиссией ‑ 10. 
3. Разработка и актуализация требований к выдаче свидетельств о допуске к работам и других нормативных документов Партнерства, соответствующих положениям новых Постановлений Правительства РФ, требованиям Ростехнадзора и Минстроя России
Партнерством разработаны и действуют 823 документа, определяющие требования к выдаче свидетельства о допуске к работам, включенным в сферу деятельности Партнерства, применительно к четырем вариантам условий их выполнения: 
· для видов работ, не отмеченных астериском (*), при их выполнении на обычных объектах капитального строительства ‑ требования по 220 видам работ;
·  для видов работ, отмеченных астериском (*), при их выполнении на обычных объектах капитального строительства ‑ требования по 48 видам работ;
· для видов работ при их выполнении на особо опасных, технически сложных и уникальных объектах капитального строительства (кроме объектов использования атомной энергии) ‑ требования по 268 видам работ;
· для всех видов работ при их выполнении на объектах использования атомной энергии ‑ требования по 293 видам работ. Эти требования были утверждены Общим собранием 20.11.2013 г. и направлены уведомительным порядком в Ростехнадзор. Заявлений от членов Партнерства о получении допуска к видам работ, выполняемым на объектах использования атомной энергии, в 2014 г. не поступало.
3.1.  В 2014 г. требования к выдаче свидетельств о допуске не изменялись. 
3.2.  В НП СРО «СтройСвязьТелеком» действуют следующие нормативные документы, относящиеся к стандартам и правилам:
· Стандарт Партнерства «Общие требования к выполнению работ в области строительства, реконструкции, капитального ремонта»;
· Правила контроля в области саморегулирования;
· Правила саморегулирования. Требования к страхованию членами НП СРО «СтройСвязьТелеком» гражданской ответственности.
3.3.  Выполнение требований вышеперечисленных документов находится под постоянным контролем со стороны экспертов Организационно-правового отдела и Центра контроля деятельности организаций-членов Партнерства. Членами Партнерства в основном, эти требования выполняются. 
3.4.  Благодаря совместной работе в 2014 г. все организации-члены Партнерства разработали ежегодную Программу мер по повышению безопасности и качества работ, которая является документом, подтверждающим наличие в организации системы мер по предупреждению причинения вреда вследствие недостатков работ, выполняемых организацией. 
4. Большой объем работ выполнен в Партнерстве в 2014 г. по рассмотрению документов, связанных с подачей организациями заявлений:
· по внесению изменений в состав ранее заявленных сотрудников;
· по расширению или сокращению ранее заявленных видов работ;
· по переоформлению свидетельства о допуске в связи с изменениями реквизитов организации и других данных, указанных в свидетельстве.
Сведения о работе, проделанной экспертами по рассмотрению заявлений, приведены в таблице 1. 
Таблица 1
	Наименование показателей
	Количество обращений, требующих оформления акта, в течение 2014 г. 

	Всего оформлено актов по рассмотрению документов (в том числе по основаниям): 
	147 

	· Изменение сведений, вносимых в Свидетельство о допуске к работам
	101

	· Изменение сведений о составе заявленных сотрудников без переоформления свидетельств
	46

	Всего переоформлено свидетельств
	101


Всего по состоянию на 15.12.2014 г. Партнерством было получено 1016 входящих документов с заявлениями и обращениями организаций. По всем поступившим обращениям даны ответы в установленные сроки. Подготовлены и отправлены в организации 434 исходящих документа, выдано 89 выписок из реестра членов Партнерства, оформлено 147 актов и переоформлено 101 свидетельство о допуске к работам. В процессе рассмотрения заявительных документов организациям оказывалась необходимая консультационная поддержка по оптимизации состава заявленных сотрудников и правильному оформлению представленных документов.
5. Организация работ по обеспечению соответствия деятельности членов Партнерства требованиям к выдаче свидетельств о допуске к работам, технических регламентов, стандартов и правил Партнерства
Задача по обеспечению выполнения членами Партнерства требований к выдаче свидетельств о допуске, в первую очередь, минимальных требований, установленных законодательством РФ, являлась для Партнерства в 2014 г. главной. Для ее решения деятельность Партнерства была направлена:
· на осуществление контроля деятельности организаций по выполнению установленных требований;
· принятие мер дисциплинарного воздействия к организациям, не выполняющим установленные требования;
· оказание организационной и методической помощи членам Партнерства для устранения выявленных нарушений.
В 2014 г. эта задача в основном успешно решалась. Об этом свидетельствует то, что 148 организаций не имеют нарушений по выполнению требований к выдаче свидетельств о допуске к работам. 
Вместе с тем, у 60 организаций нарушения по выполнению требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, выявленные в ходе документарных и плановых проверок, не устранены. 
5.1. Организация и осуществление контроля деятельности членов Партнерства по выполнению ими требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, стандартов, правил и других нормативных документов Партнерства
В 2014 г. совершенствование контроля деятельности членов Партнерства осуществлялось по трем направлениям:
· организация и осуществление контроля деятельности членов Партнерства по выполнению ими требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, стандартов, правил и других нормативных документов Партнерства в ходе плановых проверок;
· проверка соответствия организаций требованиям к выдаче свидетельств о допуске к работам при рассмотрении заявлений:
· по внесению изменений в состав ранее заявленных сотрудников;
· по расширению или сокращению ранее заявленных видов работ;
· по переоформлению свидетельства о допуске в связи с изменениями реквизитов организации, указанных в свидетельстве;
· Совершенствование форм и способов осуществления  контроля. 
5.1.1.  Годовым планом предусматривалось проверить 216 организаций, входивших в состав Партнерства по состоянию на 01.01.2014 г. По состоянию на 15.12.2014 года в состав Партнерства входит 208 организаций. Проверено 165 организаций, планируется проверить до конца 2014 года 43 оставшихся организаций. 
По результатам плановых проверок:
· 73 организации прошли плановые проверки без замечаний и нарушений; 
· выявлено 128 нарушений и сделано 23 замечания. 
Основные нарушения и замечания, выявляемые в ходе контроля:
· не выполнены требования о повышении квалификации заявленных сотрудников – 16 (12,5 % от общего количества выявленных нарушений –уменьшилось по сравнению с 2013 г.);
· не выполнены требования о прохождении квалификационной аттестации заявленными сотрудниками – 47 (36%– столько же, сколько в 2013 г.);
· нарушение требований, предъявляемых к СМК – 29 (22% – уменьшилось по сравнению с 2013 г.);
· не разработана ежегодная Программа повышения безопасности и качества работ – 3 (2% – уменьшилось по сравнению с 2013 г. в 2 раза);
· невыполнение требований нормативных документов по обеспечению охраны труда и техники безопасности – 2 (1,5% – уменьшилось по сравнению с 2013 г. почти в 6 раз);
· прочие нарушения и замечания, такие как: отсутствие документированной процедуры по организации строительного контроля; выполнение организацией функций генерального подрядчика без допуска к видам работ по организации строительства в выданном ей свидетельстве; несоблюдение сроков представления в Партнерство сведений об изменениях – 33 (26% – уменьшилось по сравнению с 2013 г.).
В ходе проведения плановых проверок эксперты стремились оказать консультационную помощь организациям по устранению выявленных нарушений. 
Материалы плановых проверок оформлялись в виде актов и передавались в Контрольную комиссию. При наличии в проверяемой организации нарушений материалы передавались в Дисциплинарную комиссию для оформления предписаний или предупреждений об обязательном устранении выявленных нарушений. 
5.1.2.  Проверка соответствия организаций требованиям к выдаче свидетельств о допуске к работам осуществлялась также экспертами Организационно-правового отдела при рассмотрении заявлений организаций-членов Партнерства:
· по внесению изменений в состав ранее заявленных сотрудников;
· по расширению или сокращению ранее заявленных видов работ;
· по переоформлению свидетельства о допуске в связи с изменениями реквизитов организации, указанных в свидетельстве.
В 2014 г. была проведена проверка документов по 146 заявлениям, требующим подготовки акта с экспертным заключением. 
В ходе рассмотрения представленных документов эксперты Организационно-правового отдела проводили многочисленные консультации с представителями организаций по доработке и переоформлению представленных документов с целью минимизации выявленных нарушений. Подготовленные акты направлялись экспертами организации-заявителю, а также в Дисциплинарную комиссию для оформления предписаний или предупреждений об обязательном устранении выявленных нарушений.
5.1.3. Большая работа проделана Партнерством по совершенствованию форм и способов проведения плановых проверок. В 2014 г. во многих организациях-членах Партнерства, которые по итогам 2013 г. не имели замечаний и нарушений, плановые проверки были проведены камерально, без выезда в организацию.
5.1.4. В 2014 г. в Контрольную комиссию Партнерства поступило 2 жалобы на деятельность организаций-членов Партнерства. Экспертными группами проведены внеплановые проверки по поступившим жалобам. По результатам проведенных проверок были выявлены нарушения и выданы предписания организациям-членам Партнерства. Все выявленные нарушения были своевременно устранены.
6. Реализация мер дисциплинарного воздействия при несоблюдении членами саморегулируемой организации требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, к участникам Партнерства, законодательства Российской Федерации
6.1. На основании материалов плановых проверок, а также актов проверки соответствия представленных организациями документов требованиям к выдаче свидетельств о допуске к работам проведено: 
· 7 заседаний Дисциплинарной комиссии, решениями которых:
· приостановлено действие 17 свидетельств о допуске;
· возобновлено действие 5 свидетельств о допуске;
· направлено в организации 92 предписания и 5 предупреждений.
· 3 заседания Правления Партнерства, решениями которых:
· исключены из членов Партнерства 5 организаций;
· прекращено действие свидетельств о допуске 4 организаций.
6.2. По состоянию на 15.12.2014 г. устранено 91 нарушение и 5 замечаний. На сегодняшний день достаточно большой процент нарушений касается повышения квалификации и квалификационной аттестации сотрудников. Это связано с тем, что организации-члены Партнерства активно участвуют в тендерах и расширяют свидетельства о допуске на новые виды работ, включая особо опасные работы и работы на опасных производственных объектах. Расширение свидетельств почти всегда влечет за собой необходимость в обучении сотрудников на новые виды работ, в проведении аттестации как в аттестационном центре Партнерства, так и в Ростехнадзоре. В настоящее время ведется активная работа по устранению выявленных нарушений и замечаний, эксперты Партнерства оказывают помощь организациям в оформлении отчетных документов по устранению нарушений, в вопросах повышения квалификации и аттестации сотрудников. 
7. Организация повышения квалификации и проведение квалификационной аттестации сотрудников организаций-членов Партнерства
Задача по обеспечению выполнения членами Партнерства требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, в первую очередь, минимальных требований, установленных законодательством РФ, являлась для Партнерства в 2014 г. одной из основных.
В 2014 г. большое внимание уделялось организации работ по повышению квалификации и проведению квалификационной аттестации сотрудников организаций-членов Партнерства, которые осуществлялись по двум соответствующим направлениям Центром по организации обучения и аттестации.
Основными задачами Центра в 2014 г. были:
· организация аттестации сотрудников, специалистов и руководителей компаний-членов Партнерства;
· организация учебных курсов, обучающих семинаров и других форм повышения квалификации для сотрудников компаний-членов НП СРО «СтройСвязьТелеком»;
· организация участия представителей компаний-членов Партнерства в программах повышения квалификации, обучающих семинарах и курсах;
· осуществление мониторинга и системного анализа результатов деятельности Партнерства по повышению квалификации и профессиональной аттестации сотрудников, обеспечивающих безопасность и качество работ, выполняемых членами Партнерства.
Для решения указанных задач в 2014 г.:
· разработаны следующие нормативные и методические документы:
· уточнены методические документы по обеспечению проведения квалификационной аттестации, в том числе «Методические рекомендации по проведению квалификационной аттестации»;
· разработана и утверждена сводная таблица требований Аттестационной комиссии НП СРО «СтройСвязьТелеком» к повышению квалификации специалистов, необходимая для проведения квалификационной аттестации по видам работ, определенных в приказе Минрегиона России от 30.12.2009 г. № 624;
· проведены организационные мероприятия по совершенствованию системы квалификационной аттестации в НП СРО «СтройСвязьТелеком»:
· Центр по тестированию НП «СтройСвязьТелеком» подтвердил свою аккредитацию в Единой системе аттестации специалистов строительного комплекса НОСТРОЙ;
· Центр по тестированию НП «СтройСвязьТелеком» включен в Реестр ресурсных центров по подготовке рабочих кадров Национального объединения строителей; 
· к работе в качестве экспертов Аттестационной комиссии были привлечены 14 специалистов как из числа представителей организаций-членов Партнерства, так и приглашенные эксперты (специалисты строительной и телекоммуникационной отрасли);
· разработан график заседаний Аттестационной комиссии, заседания которой проходят 1 раз в последней декаде месяца;
· Центром разработана и осуществляется следующая технология проведения квалификационной аттестации:
· прием документов на аттестацию;
· проверка полноты и правильности заполнения заявления;
· контроль полноты представленных документов, подтверждающих уровень образования, опыт работы, уровень знаний и навыков претендента на аттестацию по видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;
· подготовка заключений для Аттестационной комиссии;
· подготовка протоколов заседаний Аттестационной комиссии;
· подготовка протоколов аттестации каждого специалиста;
· оформление аттестатов;
· ведение Реестра выданных аттестатов;
· подготовка и размещение на сайте информации об итогах заседания Аттестационной комиссии;
· подготовка и размещение на сайте СРО Реестра выданных квалификационных аттестатов.
Аттестационной комиссией осуществляются:
· проверка соответствия образования, опыта работы, уровня знаний и навыков претендента на аттестацию квалификационным требованиям, установленным Партнерством в требованиях к выдаче свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;
· проверка соответствия представленных документов по видам работ, утвержденных приказом Минрегиона России № 624 от 30.12.2009, на которые сотрудник заявлен при получении свидетельства о допуске;
· проверка профессиональных знаний аттестуемого (подтверждается программой повышения квалификации, результатами тестирования в Единой системе аттестации НОСТРОЙ) на соответствие видам работ, заявленных к аттестации;
· принятие решений об утверждении результатов экспертизы и о выдаче квалификационных аттестатов. 
В случае установления документального подтверждения соответствия образования, опыта работы, оценки уровня знаний и навыков работника квалификационным требованиям аттестация специалистов осуществляется в заочной форме.  
В течение 2014 г. проведено 10 заседаний Аттестационной комиссии. По состоянию на 01.12.2014 г. успешно прошли квалификационную аттестацию 596 сотрудников из 87 организаций. Всего за 2011‑2014 гг. аттестовано 2846 человек, которые включены в Реестр специалистов, прошедших квалификационную аттестацию в НП СРО «СтройСвязьТелеком». 
Сводные данные по количеству работников, прошедших квалификационную аттестацию в НП СРО «СтройСвязьТелеком» в 2011‑2014 гг., представлены в таблице 2.
Таблица 2
	Показатели по годам
	Количество работников, прошедших квалификационную аттестацию, по месяцам в 2011 и 2014 гг.

	
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09
	10
	11
	12

	2011
	
	
	13
	11
	34
	46
	85
	33
	69
	65
	68
	132

	Всего в 2011
	556

	2012
	47
	70
	33
	61
	102
	74
	80
	98
	101
	66
	128
	129

	Всего в 2012
	989

	2013
	68
	101
	39
	47
	60
	65
	74
	30
	50
	36
	52
	83

	Всего в 2013
	705

	2014
	21
	62
	68
	48
	66
	42
	
	84
	65
	75
	65
	

	Всего в 2014
	596

	Итого
в 2011‑2014
	2846


Основные причины возникновения проблем у организаций-членов Партнерства при прохождении квалификационной аттестации:
1. Документы, подтверждающие уровень образования, опыт работы, оценку знаний и навыков претендента, подаются не в полном объеме. Чаще всего в пакете документов отсутствуют программы обучения, выдаваемые учреждениями дополнительного профессионального образования, и иные документы, подтверждающие актуальность уровня знаний и навыков претендента.
2. В заявлении на аттестацию вместо видов работ, на которые специалист заявлен организацией при получении свидетельства о допуске и аттестуется, указана группа видов работ. В соответствии с требованиями Положения об аттестации, квалификационная аттестация сотрудников проводится не по группам видов работ, а по видам работ.
3. Программы повышения квалификации не дают оснований для проведения квалификационной аттестации специалиста по заявленным видам работ, так как содержание программ не позволяет соотнести темы обучения с конкретными видами работ.
4. Повышение квалификации проведено в образовательных учреждениях, не аккредитованных и не рекомендованных Национальным объединением строителей в качестве учреждений повышения квалификации в области строительства.
В целях оказания помощи членам Партнерства, образовательными учреждениями дополнительного профессионального образования по заказу НП СРО «СтройСвязьТелеком» разработаны и внедрены в практику программы повышения квалификации, учитывающие содержание действующего Перечня видов работ, оказывающих влияние на безопасность объектов капитального строительства. Эти программы составлены с учетом рекомендаций Национального объединения строителей и специфики требований НП СРО «СтройСвязьТелеком». Всего подготовлено более 50 программ повышения квалификации, а также более 20 программ повышения квалификации в дистанционной форме.
Центром осуществляется постоянный мониторинг потребностей членов Партнерства в получении новых знаний, обучении, повышении квалификации, а также сбор и анализ данных об учебных заведениях дополнительного профессионального образования, проводящих повышение квалификации по программам, соответствующим потребностям и требованиям Партнерства.
В целях обеспечения информационной открытости деятельности Центра организации обучения и аттестации на сайте Партнерства оперативно размещается вся актуальная информация:
· о заседаниях Аттестационной комиссии;
· о принятии решений об аттестации специалистов;
· о проводимых учебных мероприятиях: курсах, семинарах, программах повышения квалификации.
8. Организация деятельности по повышению качества работ, выполняемых членами Партнерства
НП СРО «СтройСвязьТелеком» одним из первых внедрило, в октябре 2010 г. сертифицировало, а в декабре 2013 г. ресертифицировало систему менеджмента качества (СМК), соответствующую требованиям ГОСТ ISO 9001‑20011 (ISO 9001:2008). В декабре 2014 г. планируется проведение инспекционного контроля СМК. 
Требование о наличии в организациях, являющихся членами Партнерства, сертифицированных систем управления качеством работ, выполняемых организациями, является одним из обязательных требований к выдаче свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства. О состоянии работ в этом направлении можно судить по следующим показателям:
· организации, имеющие сертификат соответствия СМК ‑ 188; 
· организации, осуществляющих разработку и внедрение СМК по договорам с ЦССК «Интерэкомс» ‑ 1;
· организации, не приступившие к работам по созданию и внедрению СМК ‑ 19.
9. Участие в работе по совершенствованию законодательства РФ 
В 2014 г. НП СРО «СтройСвязьТелеком» принимало активное участие в работе по совершенствованию законодательства и других нормативных документов в области саморегулирования в строительстве. Среди документов, изменение которых активно обсуждалось в 2014 г., следует выделить следующие нормативные документы:
· проект Федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и статью 1 Федерального закона «О саморегулируемых организациях» (изменения приняты Федеральным законом от 24.11.2014 г. № 359-ФЗ);
· проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве) кредитных организаций» от 25.02.1999 г. № 40-ФЗ»;
· проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О связи»;
· актуализированный Перечень видов работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства (замена Перечня видов работ, утвержденного приказом Минрегиона России от 30.12.2009 г. № 624);
· проект Постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил присоединения объектов капитального строительства к сетям электросвязи и о внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ»;
· проект Постановления Правительства РФ «Об утверждении критериев отнесения линий и сооружений связи (в том числе линейно-кабельных сооружений) к объектам, строительство и реконструкция которых осуществляется без выдачи разрешений на строительство»;
· проект постановления Правительства г. Москвы «Об упорядочении прокладывания линий электропередачи и линий связи воздушным способом в городе Москве»;
· обращение в Минстрой России о включении в распоряжение Правительства Российской Федерации от 21.06.2010 г. № 1047-р («Перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений») следующих сводов правил:
· СП 133.13330.2012 «Сети проводного радиовещания и оповещения в зданиях и сооружениях. Нормы проектирования», разделы 4, 5, 6 и 7; 
· СП 134.13330.2012 «Системы электросвязи зданий и сооружений. Основные положения проектирования», разделы 4, 5 (пункты 5.1.‑5.9., 5.11.‑5.14.; 5.17.; 5.23.; 5.24.), 6 и 7;
· О «дорожной карте» Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ по вопросам совершенствования технического регулирования, ценообразования, сметного нормирования и саморегулирования в строительной сфере.
Организационно-правовым отделом было подготовлено 17 экспертных заключений по проектам законодательных и нормативных документов. Руководством НП СРО «СтройсвязьТелеком» в инициативном порядке направлено в различные органы государственного управления более 110 обращений с замечаниями и предложениями по совершенствованию законодательства РФ в области строительства, по сокращению административных процедур и защите деятельности членов СРО. Эти обращения были направлены в Минстрой России, Минкомсвязи России, Минэкономразвития России, ФАС, Ростехнадзор, Роскомнадзор, в Правительство Москвы, депутатам и руководству Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания РФ, в Комитеты Государственной Думы Федерального Собрания по финансовому рынку, по земельным отношениям и строительству, в НОСТРОЙ, в комитеты Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» и другие общественные организации.
Коротко о результатах этой работы. 
Изменения в Градостроительный кодекс РФ и статью 1 Федерального закона «О саморегулируемых организациях» утверждены Президентом РФ и 24.11.2014 г. введены в действие Федеральным законом № 359-ФЗ.
Проект нового Перечня видов работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, подготовленный Национальным объединением строителей, был согласован в Минстрой России и взят за основу при разработке Единого перечня видов работ, требующих особого допуска на территориях Российской Федерации и Республики Беларусь. 
4 сентября 2014 г. в Национальном объединении строителей состоялось подписание соглашения о согласовании Единого перечня видов работ, требующих особого допуска на территориях Российской Федерации и Республики Беларусь в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.
Соглашение подписано Президентами национальных объединений строительной отрасли Н.Г. Кутьиным, М.М. Посохиным, Л.Г. Кушниром и директором Инженерного республиканского предприятия «Белстройцентр» Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь А.В. Студневым.
По предварительным оценкам, сроки принятия нового Перечня видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, ‑ конец декабря 2014 г.‑февраль 2015 г. 
Остальные проекты вышеуказанных документов находятся на разных стадиях согласования в органах государственного управления. 
10. Проведение мероприятий по взаимодействию с ведущими общественными организациями НОСТРОЙ и «Деловая Россия»
НП СРО «СтройСвязьТелеком» является единственной саморегулируемой организацией в области строительства, членами которой являются строительные организации телекоммуникационного профиля. Место НП СРО «СтройСвязьТелеком» в системе саморегулирования в области строительства объектов и сооружений связи определяет его роль в вопросах совершенствования законодательных и нормативных документов, регламентирующих деятельность строительных организаций в области связи, снижения административных барьеров и создания благоприятных условий для совершенствования их деятельности.
Партнерство активно участвует в работе Комитета по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий Национального объединения строителей. 
Главным направлением работы Комитета в 2014 г. являлась деятельность по проведению мероприятий, направленных на обеспечение нормативно-правовой защиты компенсационных фондов саморегулируемых организаций. Результатом этой работы стала не только координация действий саморегулируемых организаций по защите компенсационных фондов, но и вычленение в отдельное направление деятельности по защите прав и интересов саморегулируемых организаций в более широком плане, которое организационно завершилось созданием Подкомитета по защите деятельности саморегулируемых организаций стройкомплекса. 
К другим важным вопросам, которые были рассмотрены Комитетом в 2014 г. и решения по которым носят принципиальный характер, оказывают непосредственное влияние на повышение безопасности и качества выполняемых организациями, осуществляющими проектирование и строительство объектов и сооружений связи, работ, следует отнести:
· включение предложений Комитета в проект нового Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства; 
· обобщение замечаний и предложений по проекту Постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям электросвязи и о внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ»;
· вопрос о минимально необходимых требованиях к системам инженерно-технического обеспечения зданий и сооружений. (Утверждение экспертного заключения Комитета «О необходимости включения частей сводов правил СП 133.13330.2012 и СП 134.13330.2012 в проект актуализированного Перечня национальных стандартов и сводов правил, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»).
По инициативе НП СРО «СтройСвязьТелеком» 04.02.2014 г. в рамках Комитета был создан Подкомитет по защите деятельности саморегулируемых организаций стройкомплекса. Подкомитет создан в целях защиты деятельности СРО стройкомплекса, обсуждения вопросов социальной значимости саморегулируемых организаций, оценки регулирующего воздействия саморегулирования стройкомплекса, обеспечения сохранности компенсационных фондов, а также разработки предупредительных мер по обеспечению защиты деятельности СРО. Подкомитет является расширенной площадкой для обсуждения проблем развития системы саморегулирования участниками строительного сообщества. Подкомитет объединяет представителей саморегулируемых организаций, являющихся членами всех трех национальных объединений. 
Подкомитет осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с Комитетом по саморегулированию при Отраслевом отделении по развитию строительной сферы Общероссийской общественной организации «Деловая Россия». Основными задачами данного комитета являются: 
· оценка действующих законов и законопроектов и иных нормативно-правовых актов в области саморегулирования;
· анализ и подготовка предложений по совершенствованию нормативно-правовых актов;
· организация и проведение необходимых экспертных исследований в области действующего законодательства о саморегулировании в Российской Федерации;
· оценка программ и предложений, направленных на улучшение условий для осуществления деятельности и развитию системы саморегулирования.
Наиболее важные вопросы, рассмотренные Подкомитетом в 2014 г.:
1. Факторы, препятствующие эффективной деятельности саморегулируемых организаций стройкомплекса. 
2. О доказательной базе по вопросам исключения средств компенсационных фондов саморегулируемых организаций из конкурсной массы банков при их банкротстве в процессе арбитражного судопроизводства.
3. О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве) кредитных организаций» от 25.02.1999 г. № 40-ФЗ.
4. О поддержке законодательной инициативы Воронежской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве) кредитных организаций».
5. О Проекте доклада «Об оценке результативности системы саморегулирования, внедренной в отраслях и видах экономической деятельности» Министерства экономического развития РФ. 
6. О «дорожной карте» Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ по вопросам совершенствования технического регулирования, ценообразования, сметного нормирования и саморегулирования в строительной сфере. 
В работе Подкомитета на различных этапах приняли участие представители Минкомсвязи, Минстроя и Минэкономразвития России, Федеральной антимонопольной службы, Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», представители организаций-операторов связи и др.
В 2015 г. усилия по повышению имиджа Партнерства будут сосредоточены на двух основных направлениях:
· совершенствование законодательных и нормативно-правовых документов в целях защита деятельности саморегулируемых организаций стройкомплекса;
· активное участие в разработке организационно-методических документов по переоформлению свидетельств о допуске в соответствии с новым Перечнем видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.
В 2015 г. планируется принятие нового Перечня видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства. В новом Перечне уточнены названия видов работ по устройству линий и сетей связи, монтажных и пусконаладочных работ на объектах и сооружениях связи, для выполнения которых строительным организациям необходимо получение свидетельства о допуске. Партнерству потребуется переработка 804 документов, устанавливающих требования к получению свидетельств о допуске (по 268 видам работ на обычных, особо опасных, технически сложных и уникальных объектах, объектах использования атомной энергии), а также уточнение Положений о проведении повышения квалификации и аттестации сотрудников. При переработке требований к выдаче свидетельств о допуске и требований к проведению квалификационной аттестации специалистов необходимо учесть не только специфику деятельности организаций телекоммуникационного профиля, но и устранить те узкие места, которые были выявлены в ходе реализации установленных требований. 5-летний опыт деятельности Партнерства позволяет это сделать.
11. Реализация информационной политики Партнерства
В 2014 г. деятельность Партнерства была направлена на выполнение требований по обеспечению информационной открытости.
К наиболее важным направлениям деятельности Партнерства по реализации информационной политики относятся:
·  организация и ведение информационной базы данных о деятельности членов саморегулируемой организации; 
· обеспечение информационной открытости деятельности Партнерства.
11.1. Обеспечение информационной открытости деятельности Партнерства
Организация работ по обеспечению информационной открытости деятельности членов Партнерства осуществлялась в соответствии с требованиями ст. 7 Федерального закона от 01.12.2007 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» (в редакции Федерального закона от 07.06.2013 г. № 113-ФЗ), Уставом и внутренними документами Партнерства с целью отражения на официальном сайте следующих сведений:
11.1.1. Реестр членов НП СРО «СтройСвязьТелеком», который содержит: 
· регистрационный номер члена саморегулируемой организации, дата его регистрации в реестре;
· сведения, позволяющие идентифицировать члена саморегулируемой организации:
· полное и сокращенное наименование, дата государственной регистрации юридического лица, государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации юридического лица, место нахождения юридического лица, номера контактных телефонов, идентификационный номер налогоплательщика,
· фамилия, имя, отчество лица, осуществляющего функции единоличного исполнительного органа, и(или) руководителя коллегиального исполнительного органа каждого члена Партнерства;
· сведения о соответствии каждого члена Партнерства условиям членства в саморегулируемой организации, предусмотренным законодательством Российской Федерации и внутренними документами Партнерства;
· сведения о страховщике (включая сведения о месте его нахождения, об имеющейся лицензии, контактные данные) и о размере страховой суммы по договору страхования ответственности каждого члена Партнерства;
· сведения о размере взноса в компенсационный фонд по каждому члену Партнерства;
· сведения о результатах проведенных Партнерством проверок каждого члена Партнерства и фактах применения к нему дисциплинарных и иных взысканий (в случае, если такие взыскания налагались). 
· сведения о членах, прекративших свое членство в саморегулируемой организации, и об основаниях прекращения их членства; об условиях членства в саморегулируемой организации.
11.1.2. Стандарты, правила и внутренние документы НП СРО «СтройСвязьТелеком». К внутренним документам относятся:
· документы, устанавливающие порядок осуществления контроля за соблюдением членами Партнерства требований стандартов и правил саморегулируемой организации, условий членства в Партнерстве и порядок применения мер дисциплинарного воздействия в отношении членов саморегулируемой организации;
· положение о раскрытии информации, устанавливающее порядок обеспечения информационной открытости деятельности НП СРО «СтройСвязьТелеком» и деятельности ее членов;
· порядок размещения средств компенсационного фонда в целях их сохранения и увеличения;
· требования к членству в саморегулируемой организации, в том числе установленные саморегулируемой организацией размеры вступительных взносов, членских взносов и порядок их уплаты, а также порядок прекращения членства в саморегулируемой организации.
11.1.3. Сведения о структуре и компетенции органов управления и специализированных органов Партнерства, о количественном и персональном составе постоянно действующего коллегиального органа управления (Правления Партнерства) с указанием штатных должностей членов Правления Партнерства, о лице, осуществляющем функции единоличного исполнительного органа саморегулируемой организации (Генеральный директор).
11.1.4. Решения, принятые общим собранием членов Партнерства и Правлением Партнерства.
11.1.5. Информация об исках и о заявлениях, поданных саморегулируемой организацией в суды.
11.1.6. Информация о составе и стоимости имущества компенсационного фонда саморегулируемой организации, а также информация о фактах осуществления выплат из компенсационного фонда саморегулируемой организации в целях обеспечения имущественной ответственности членов саморегулируемой организации перед потребителями произведенных ими товаров (работ, услуг) и иными лицами и об основаниях таких выплат, если такие выплаты осуществлялись.
11.1.7. Информация о порядке осуществления аттестации членов саморегулируемой организации или их работников в случае, если федеральным законом и(или) саморегулируемой организацией установлено требование о прохождении аттестации членами такой саморегулируемой организации или их работниками.
11.1.8. Электронная копия плана проверок членов саморегулируемой организации, а также общая информация о проверках, проведенных в отношении членов саморегулируемой организации за два предшествующих года.
11.1.9. Сведения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности саморегулируемой организации и аудиторское заключение в отношении указанной отчетности.
11.1.10. Полное и сокращенное наименование саморегулируемой организации, место ее нахождения, номера контактных телефонов и адрес электронной почты, полные и сокращенные наименования некоммерческих организаций, членом которых является НП СРО «СтройСвязьТелеком», места их нахождения, номера контактных телефонов и адреса электронной почты.
В настоящее время сайт наполняется информацией по всем предусмотренным в нем разделам по мере поступления информации. На сайте можно найти всю информацию, предусмотренную ст. 7 Федерального закона от 01.12.2007 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях». Кроме того, на сайте размещены сведения:
· о повышении квалификации и аттестации работников, в том числе Реестр аттестованных работников;
· законодательные документы, относящиеся к области саморегулирования в строительстве;
· ответы на наиболее часто поступающие вопросы;
· информация о тендерах, проводимых членами НП СРО «СтройСвязьТелеком».
В 2014 г. продолжалось совершенствование сайта в целях повышения его удобства для пользователей и выполнения законодательных требований об обеспечении доступа к информации о деятельности Партнерства. Осуществляется сопряжение Базы данных Партнерства с Реестром членов СРО на сайте НП СРО «СтройСвязьТелеком» и Журналом контроля деятельности членов Партнерства. Обновленный сайт НП СРО «СтройСвязьТелеком» планируется ввести в действие в январе 2015 г.



11.2. Организация и ведение информационной базы данных о деятельности членов саморегулируемой организации 
В Партнерстве разработана структура, программные средства и организовано наполнение информационной базы данных сведениями о деятельности членов Партнерства.
Информационная база включает в себя разделы:
· Реквизиты организаций;
· Контактные лица;
· Документы организации по следующим подразделам:
· дата поступления документов;
· документ, на основании которого выдано Свидетельство о допуске;
· дата принятия решения о выдаче свидетельства (дата заседания Правления);
· номер протокола;
· сведения о выдаче свидетельства о допуске к работам (номер Свидетельства о допуске);
· сведения о приостановлении, об отказе в возобновлении или прекращении действия свидетельства о допуске;
· виды работ, указанные в Свидетельстве о допуске;
· сведения об СМК;
· данные о проверках, включающие в себя:
· дата проверки и сведения об экспертах;
· выявленные нарушения;
· принятые меры (предписания, предупреждения и сроки устранения);
· сведения об устранении нарушений;
· данные об обязательном страховании;
· сведения о заявленных сотрудниках:
· образование;
· заявленные виды работ;
· сведения о повышении квалификации;
· сведения об аттестации по заявленным видам работ;
· шаблоны выходных документов по запросу.
Совершенствование базы данных продолжается. 
12. Координация совместных действий организаций-членов Партнерства с целью обеспечения информирования потенциальных заказчиков об основных направлениях деятельности организаций-членов Партнерства
В 2013 г. на официальном сайте НП СРО «СтройСвязьТелеком» www.srocom.ru открыта электронная система информирования о тендерах, проводимых заказчиками-членами Партнерства, а также информирования подрядчиков об открытых электронных торгах. Цель создания системы ‑ дальнейшая консолидация участников рынка и установления партнерских отношений между членами саморегулируемой организации, содействие развитию экономической деятельности членов Партнерства. 
Для размещения данных о проводимых тендерах организации, являющиеся заказчиками, направляют в Партнерство комплект документов и сведений в соответствии с Перечнем сведений и документов, предоставляемых организациями-заказчиками для размещения информации о проводимых тендерах. 
Организации-подрядчики могут ознакомиться с информацией о проводимых тендерах на сайте Партнерства www.srocom.ru в разделе «Тендеры». В настоящее время на сайте Партнерства разместили свою информацию ОАО «Мобильные ТелеСистемы» и ФГУП «Научно-исследовательский институт радио».
Создание системы информирования о проводимых электронных торгах дает возможность организациям, являющимся заказчиками, не только найти подрядную организацию, соответствующую законодательным требованиям к выдаче свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, но и выбрать из числа претендентов наиболее компетентные и квалифицированные организации, что позволит значительно повысить качество выполняемых работ. 
В свою очередь организации, являющиеся подрядчиками, смогут заявить о себе, как об активных участниках строительства в области телекоммуникаций.
В целях реализации Приоритетных направлений деятельности НП СРО «СтройСвязьТелеком» в 2014‑2015 гг. просим членов Партнерства оказать содействие в реализации следующих задач:
1. Информирование Партнерства о проводимых Вашей компанией тендерах в области строительства сооружений связи путём размещения информации на сайте НП СРО «СтройСвязьТелеком».
2. Разъяснение преимуществ членства в Партнерстве с целью рекомендаций подрядным организациям вступать в состав профильной саморегулируемой организации. 
3. Предоставление членам НП СРО «СтройСвязьТелеком» приоритета при выборе подрядной организации в ходе проведения торгов.
4. При заключении контрактов на проведение строительных работ, связанных с объектами связи и телекоммуникаций, обращать внимание на соответствие организации-подрядчика специализированным требованиям единственной в России отраслевой саморегулируемой организации – НП СРО «СтройСвязьТелеком».
13. Обеспечение имущественной ответственности и сохранности компенсационного фонда 
Сохранность компенсационного фонда обеспечивается:
· созданием системы индивидуального и(или) коллективного страхования гражданской ответственности членов Партнерства перед третьими лицами;
· размещением средств компенсационного фонда на депозитном счете в банке;
· созданной коллективной системой контроля за деятельностью членов Партнерства;
· деятельностью членов Партнерства, направленной на реализацию Программы мер по повышению безопасности и качества работ;
· обеспечением соответствия систем управления организаций национальным стандартам управления. 
13.1. Система страхования гражданской ответственности
Система страхования гражданской ответственности в Партнерстве организована следующим образом.
Со страховой компанией ООО СК «Согласие» заключены два договора коллективного страхования: 
· с организациями, осуществляющими в 2014 г. работы по договорам строительного подряда стоимостью до 100 000 000 руб. (страховая сумма по каждому страховому случаю составляет 14 000 000 руб.);
· с организациями, осуществляющими в 2014 г. работы по договорам строительного подряда стоимостью свыше 100 000 000 руб. (страховая сумма по каждому страховому случаю составляет 20 000 000 руб.).
Застрахованы по договорам коллективного страхования 205 организаций. 
3 организации имеют индивидуальные договоры страхования с различными страховыми компаниями, заключенные в соответствии с «Требованиями к страхованию членами НП СРО «СтройСвязьТелеком» гражданской ответственности». 
Страховых случаев в 2014 г. не было. 
13.2. Компенсационный фонд Партнерства
В соответствии с требованиями ст. 55.16 Градостроительного кодекса РФ Партнерство разместило средства компенсационного фонда в размере 140 000 000 руб. на депозитном счете в ОАО КБ «Мастер-Банк» на период 14.01.2013‑14.01.2014 гг. 
Приказами Банка России от 20.11.2013 г. № ОД-919 и № ОД-920 у ОАО КБ «Мастер-Банк» отозвана лицензия на осуществление банковских операций.
В связи с отзывом лицензии у ОАО КБ «Мастер-Банк» НП СРО «СтройСвязьТелеком» предъявило требование временной администрации по управлению ОАО КБ «Мастер-Банк» о включении в реестр кредиторов суммы основного долга (140 000 000 руб.) и процентов по договору банковского депозита на день отзыва лицензии (11 852 054 руб.) для перечисления средств компенсационного фонда на расчетный счет Партнерства в Сбербанке России. Предъявленное требование установлено в полном размере – 151 852 054 руб. и включено в реестр требований кредиторов на основании Уведомления от 04.12.2013 г. № 00-ЮЛ/2-6-ВА. 
В настоящее время Партнерство ведет активную работу по возврату средств компенсационного фонда:
1. Партнерство направило жалобы на признание незаконным отказа Конкурсного управляющего в возврате средств компенсационного фонда в Арбитражный суд г. Москвы, Апелляционный суд и Федеральный Арбитражный суд Московского округа. Жалобы оставлены без удовлетворения.
2. В настоящее время направлен пакет документов в составе кассационной жалобы в Судебную комиссию Верховного Суда Российской Федерации совместно с рядом саморегулируемых организаций стройкомплекса, обратившихся в высшую судебную инстанцию за разъяснением сложившейся ситуации в действующем законодательстве о наличии правового пробела в вопросах, регулирующих сохранность компенсационных фондов. Они также разместили средства компенсационных фондов в депозитах российских кредитных организаций, которые в настоящее время признаны банкротами и в отношении которых открыто конкурсное производство.
3. Партнерство совместно с СРО-сообществом и Национальным объединением строителей подготовило поправки в Федеральный закон № 612004-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» в части консолидации норм законодательства Российской Федерации о банкротстве, которые в настоящее время внесены депутатами в Государственную Думу РФ. 
Внесенные поправки позволят исключить средства компенсационных фондов из конкурсной массы банков при их банкротстве. Это должно изменить ситуацию и обеспечить сохранность компенсационных фондов саморегулируемых организаций.
На 15.12.2014 г. размер компенсационного фонда НП СРО «СтройСвязьТелеком» вместе с поступившими целевыми взносами в компенсационный фонд в 2014 г. (9 100 000 руб.) составляет 163 187 744,16 руб.
Выплат из средств компенсационного фонда в 2014 г. не производилось.
Состояние компенсационного фонда отражается на сайте Партнерства в разделе «Ответственность/Компенсационный фонд».
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