Проект 

Стратегия развития Общероссийского 
межотраслевого объединения работодателей - Союза строителей объектов связи и информационных технологий «СтройСвязьТелеком» до 2025 г.

В информационном обществе, в цифровой экономике особую актуальность приобретают обеспечение безопасности и повышение качества работ на объектах связи и информационных технологий. Объекты связи и информационных технологий обеспечивают создание, передачу, хранение, воспроизведение информации во всех сегментах экономики.
Создание, развитие, эксплуатация объектов связи, информационных технологий, информационных систем и систем связи определяют эффективность информационных процессов, процессов управления, производства, эффективность и конкурентоспособность экономики.
Стратегия развития Общероссийского объединения работодателей - Союз «СтройСвзьТелеком» направлена на реализацию норм Конституции Российской Федерации, стратегических целей, определенных федеральными законами, принятыми Российской Федерацией:
Гражданский кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон "О безопасности" от 28.12.2010 N 390-ФЗ (в ред. Федерального закона от 05.10.2015 N 285-ФЗ);
Федеральный закон "О противодействии коррупции" от 25.12.2008 N 273-ФЗ (в ред. ФЗ от 28.12.2017 N 423-ФЗ);
Федеральный закон "О стратегическом планировании в Российской Федерации" от 28.06.2014 N 172-ФЗ (в ред. от 31.12.2017 г.);
Федеральный закон "О саморегулируемых организациях" от 01.12.2007 N 315-ФЗ (в ред. ФЗ от 03.07.2016 N 360-ФЗ);
Градостроительный кодекс Российской Федерации; 
Федеральный закон «О защите конкуренции» от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ (в ред. ФЗ от 29.07.2017 г. № 279-ФЗ);
Федеральный закон от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации"; 
Федеральный закон от 07.07.2003 N 126-ФЗ "О связи"; 
Федеральный закон от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации"; 
"О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года" Указ Президента РФ от 12.05.2009 N 537 (ред. от 01.07.2014);
О Стратегии экологической безопасности Российской Федерации на период до 2025 года», Указ Президента Российской Федерации от 19 апреля 2017 года             N 176;
"О мерах по проведению административной реформы в 2003-2004 годах", Указ Президента РФ от 23 июля 2003 г. N 824;
"О Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 - 2030 годы", Указ Президента РФ от 09.05.2017 N 203;
"О Стратегии экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 года" Указ Президента РФ от 13.05.2017 N 208;
«Об утверждении Стратегии государственной политики РФ в области защиты прав потребителей на период до 2030 года», Распоряжение Правительства РФ от 28.08.2017 N 1837-р.;
Указ Президента Российской Федерации от 21.12.2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».

Обеспечение безопасности, качества работ, выполнение договорных обязательств зависит от компетентности, добросовестности, профессионализма организаций-участников работ на объектах связи и информационных технологий.
Стратегия развития Общероссийского объединения работодателей - Союз «СтройСвязьТелеком» направлена на объединение интеллектуальных, трудовых, материальных ресурсов организаций-членов:
· консолидация компетентных организаций-участников работ на объектах капитального строительства, инженерной инфраструктуры;
· координация взаимодействия организаций-участников работ на объектах капитального строительства, инженерной инфраструктуры;
· выработка совместных правил предпринимательской деятельности;
· создание условий для деятельности компетентных, добросовестных, профессиональных организаций; оказание поддержки организациям-членам Союза в осуществлении их деятельности;
· организация помощи членам Союза в участии в Общероссийском национальном проекте «Содействие обеспечению добросовестной деятельности в сфере инфокоммуникаций»;
· защита деятельности организаций-членов Союза «СтройСвязьТелеком»; 
· оказание содействия в повышении репутации организаций-членов Союза;
· разработка мер по предупреждению причинения вреда при выполнении работ на объектах капитального строительства, инженерной инфраструктуры;
· содействие разработке мер по уменьшению риска причинения вреда в результате деятельности членов саморегулируемой организации;
· содействие повышению конкурентоспособности деятельности организаций – членов Союза «СтройСвязьТелеком»;
· совершенствование систем менеджмента и повышение эффективности кадрового потенциала;
· поддержка разработки и реализации антикоррупционных мер;
· развитие квалификаций руководителей и специалистов организаций-членов Союза;
· повышение эффективности образовательных программ, качества подготовки выпускников учебных заведений;
· содействие приоритетному развитию саморегулируемых организаций в Российской Федерации;
· реализация приоритетных направлений развития Союза «СтройСвязьТелеком»;
· консолидация компетентных организаций;
•	обеспечение безопасности, качества работ, выполнения договорных обязательств;
· организация работ по обеспечению имущественной ответственности;
· поддержка организации работ по обеспечению соответствия деятельности организаций-членов Союза законодательству Российской Федерации;
· обеспечение информационной открытости Союза «СтройСвязьТелеком», организаций-членов Союза;
· участие в совершенствовании государственной политики, законодательства Российской Федерации;
· содействие созданию условий для деятельности компетентных организаций, повышения их эффективности и конкурентоспособности; 
· участие организаций в Общероссийском национальном проекте;
· организация работ по повышению репутации, имиджа Союза «СтройСвязьТелеком» и организаций-членов Союза;
· [bookmark: _GoBack]совершенствование систем менеджмента, содействие принятию мер по уменьшению риска причинения вреда;
· разработка и реализация антикоррупционных мер;
· повышение эффективности образовательных программ, качества подготовки выпускников учебных заведения.
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