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О поддержке Общероссийского 
социального проекта



Уважаемый Максут Игоревич!

	Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации выполняет ведущую роль в трансформации российской экономики. Минкомсвязи России совместно с организациями связи, информационных технологий, некоммерческими организациями создает основу информационного общества.
	Общественное движение «России - новое качество роста», Региональное объединение работодателей «Национальная ассоциация регулирование качества инфокоммуникаций», Общероссийское объединение работодателей Союз «СтройСвязьТелеком» просят Минкомсвязь России оказать поддержку Общероссийскому социальному проекту «Организация добросовестной конкуренции и защита пользователей услуг связи, информационных технологий, повышения эффективности Российской Федерации» (далее – Общероссийский социальный проект).
[bookmark: _GoBack]	Цель Общероссийского социального проекта – содействовать реализации приоритетного направления государственной политики, установленного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», защиты пользователей услуг связи, информационных технологий, повышение эффективности хозяйствующих субъектов.
	В рамках Общероссийского проекта разработана Хартия добросовестных участников российского бизнеса в сфере инфокоммуникаций и предлагается проведение мероприятий по ее поддержке. Поддержка Минкомсвязи России подчеркнет важность организации добросовестной деятельности в сфере инфокоммуникаций. 
Для подтверждения статуса добросовестного участника российского бизнеса организации должны ознакомиться с Положением о присоединении к Хартии и направить Декларацию добросовестного участника в адрес Национальной ассоциации «Регулирование качества инфокоммуникаций» - НА «РКИ».

Уважаемый Максут Игоревич! Поддержка Минкомсвязи России Общероссийского проекта покажет, что это не только информационно важный проект, подтверждающий направленность деятельности Минкомсвязи России на решение установленных стратегических задач, но это и совместные действия с некоммерческими организациями, позволяющие утвердить вектор развития экономики, субъектов права на организацию добросовестной деятельности в сфере инфокоммуникаций. 
Просим Вас подписать Обращение Минкомсвязи России к организациям, осуществляющим деятельность в сфере инфокоммуникаций, о поддержке Хартии добросовестных участников российского бизнеса в сфере инфокоммуникаций и рассмотреть возможность реализации Общероссийского социального проекта «Организация добросовестной деятельности в сфере инфокоммуникаций – основа эффективности Российской Федерации», как совместного проекта.

Приложения:

1. Текст Хартии – на 2 стр.
2. Положение о Хартии – на 1 стр.
3. Декларация участника Хартии – на 1 стр.
4. Проект Обращения Минкомсвязи России к организациям об одобрении и поддержке Хартии – на 1 стр.
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